

凝聚“她”力量 奋进新征程

最美“警”色 不负芳华

她们没有宽厚的肩膀，却用真挚和热情赢得群众称赞；她们没有超人的能力，却用坚韧的毅力，奋斗在一线岗位；她们没有分身之术，却同时身兼妻子、母亲、女儿的多重角色。谁说女子不如男？在我国的公安战线上，“警花”们用她们的情、心、智和智慧营造出一片独特的新天地。她们扶危救困，维护安宁，满怀赤诚，无私奉献，在警营里扛起属于自己的“半边天”。

今天是“三八”国际妇女节，在这个特殊的日子里，让我们一起向“警花”们致敬！

张海燕，1981年出生，从警14年，现在是市公安局平城分局南关派出所一名户籍民警。在工作中，她用真情和爱心为群众提供最温暖、最贴心的服务。根据多年工作经验，张海燕专门制作了“便民小贴士”，上面记载了办理业务所需要的相关材料和具体流程，尽管这是一张简单的小卡片，却极大地方便了群众，提高了办事效率。

祁腾鹏，1985年出生，从警14年，现任市公安局经开区分局法制大队副大队长。自参加工作以来，她凭借对案件的把握和娴熟的答辩技巧，所参与的行政诉讼案件无一败诉。多年来，她还承担着全市公安民警法律教学培训工作，参与了全市公安机关各业务警种、部门组织的几十期培训班，所讲授的课程涵盖了公安工作的方方面面。



3月7日，市公安局巡特警支队女警们在古城内执勤 尚铁军 摄

马海丽，1994年出生，从警5年，现任市公安局出入境管理局一级警员。在工作中，无论是作为涉外翻译，还是内勤工作，她都做得有声有色。她下班后经常为申请人延时办理证件，获得了群众的一致好评。她是一名民警，也是一位军嫂，爱人在外地工作，她独自肩负起照顾老人、抚育孩子的责任。尽管如此，面对家庭和工作，她还是毅然决然地把工作放在第一位，无怨无悔。

袁淼，1978年出生，从警25年，现任市公安局交警支队车管所网办中心负责人。为更好地开展工作，她亲自参与“一网通办”平台业务、“交管12123”平台业务与邮政寄递业务整合，实现了受理、审核、制证制照、邮件收寄、投递到户全闭环“一条龙”服务；2020年2月疫情期间，她针对群众业务办理的疑问和诉求，

开设了全省车管部门首家抖音直播平台，并针对群众留言，每周二至周五上午进行直播，面对面与群众交流互动，现场答复群众问题，开拓了大同车管便民服务新领域。

钮侠，1980年出生，从警22年，现任天镇县公安局法制室主任。7年前她转岗从事法制信访工作，因为办案认真，同事们特别信赖她，这些年经她审核办理的各类行政刑事案件、办理行政复议诉讼案件累计1500余起，没有一起被复议撤销、诉讼败诉或国家赔偿。

阳光正好，花开正艳，女本柔弱，为警则刚。她们眼里有希望，心中有理想，肩上有担当。这就是大同公安警花。她们将无悔的青春奉献给公安事业，努力绘就最亮眼的那抹公安蓝。

本报记者 尚铁军

为辖区女性送健康

惠民南院社区
组织免费体检活动



医生为社区居民进行诊断
本报记者 于宏 摄

本报讯（记者 辛雅君）“在‘三八节’来临之际，社区为我们女同胞免费做体检，真是太暖心了。”家住平城区惠民南院的刘女士说。3月5日，该社区党支部携手一所爱心医院联合开展了“与健康为伴 携幸福同行”的健康体检活动。

5日上午，记者在这家医院看到，前来体检的社区居民有序排队填表、做检查。在体检结束后，医院的工作人员还为每位居民准备了营养早餐，让她们能够及时补充能量。医院还向社区捐赠了2台血压仪和部分防护用品。

惠民南院社区一位负责人告诉记者，这次体检活动是社区为辖区内的女同志精心准备的一份节日礼物，让她们在这里生活能够感受到更多的幸福感。

向环卫女工送温暖

两家单位开展节日慰问活动



捐赠现场 杨昱郁 摄

本报讯（记者 杨昱郁）“收到节日礼物好开心呀！”3月5日，平城区环卫处迎来了两拨特殊的客人，他们为环卫女工带来了棉被等床上用品。

是日上午，在平城区环卫处清运一公司院内，百余名环卫女工收到了来自平城区妇联赠送的节日礼物。“这是我首次收到‘三八节’礼物，心里很激动。”今年55岁的环卫工人邢桂兰说。同一天，负责南环路环境卫生清洁的李翠玲也收到了自己的节日礼物。“收到礼物非常高兴！我们会更加努力，把城市打扫得更干净。”李翠玲说。这些礼物是市烟草专卖局送来的，共有120套棉被。

平城区妇联有关负责人说，希望通过此次慰问，让环卫工人真切感受到来自社会的关爱，也希望能带动更多的人尊重和理解环卫工人的辛勤劳动，珍惜她们的劳动成果，共同爱护环境卫生。

默默奉献 清洁古都

在我市环卫一线，环卫女工是当之无愧的“半边天”。在平城区环卫处3000余名环卫工中，环卫女工人数超过2000名。她们在保洁一线，不怕苦、不怕累，寒来暑往，为城市的洁净靓丽默默奉献着自己的力量。

3月7日7时许，在平城区南环路上，一位穿着严实的环卫女工，手拿保洁袋和笤帚，时而清理街道旁果皮箱里的生活垃圾，时而弯腰捡拾绿化带里的纸屑、烟头，时而擦拭护栏……这名环卫女工名叫王春梅，今年56岁，从事一线环卫工作有5年多了。“春节期间，我们也和平常一样上下班，更不用说‘三八节’了。我们的工作很辛苦一点，但给广大市民提供了一个干净整洁的工作生活环境。”王春梅一边清理路面的纸屑一边对记者说，她有两个孩子，大女儿已经上大学了，小女儿小学五年级，因为工作的特殊性，王春梅很少能照顾到女儿，这份重任就落在了丈夫身上。“爱人特别支持我的工作，每晚回到家都能吃上热乎饭。家人的理解和支持是我工作的动力。”



3月7日，王春梅擦拭公交候车亭 杨昱郁 摄

在迎宾街三医院附近，环卫女工吴凤莲正在清理路面上的垃圾。今年61岁的吴凤莲说：“我家里有老人需要照顾，公司领导了解了我的情况后，特别关照我。我深切体会到了环卫大家庭的温暖。”吴凤莲说。

平城区环卫处机扫二公司一位负责人说：“公司环卫女工占一多半，她们每天起早贪黑，晴天一身土，雨天一身泥，寒来暑往，勤勤恳恳，从来不喊苦。”家住

在柳港园小区的市民张霞表达了对环卫女工的敬意，“她们的辛勤付出，为我们营造了干净整洁的生活环境，她们真正是一群最可爱的人。”

在平城区环卫队伍中，像王春梅、吴凤莲这样的环卫女工还有很多，她们在平凡的工作岗位上做出了不平凡的贡献，用勤劳的双手换来了整座城市的洁净。

本报记者 杨昱郁